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We are thrilled to bring you the Winter 2020 catalogue in PDF format. We hope that 
you find the layout both straightforward and informative. Viewings of any paintings 
can be easily arranged at your convenience, and much more of our stock can be found 
on our website. Don’t hesitate to contact Anthony for all picture-related matters.

For 40 years Anthony Woodd has been running an art gallery in the heart of Edin-
burgh, Scotland. Formerly Director of the Malcolm Innes Gallery, in 2000 he launched 
his own gallery in Dundas Street, the centre of Edinburgh’s commercial art world.
 
The Anthony Woodd Gallery sells traditional art – mainly nineteenth century oils, wa-
tercolours and prints covering a wealth of subjects from Scottish landscape, sporting 
and military scenes to portraiture, caricatures and maps. Moreover, the gallery shows 
the work of some of the hugely talented traditional contemporary artists working 
today in Scotland and maintains a selection of affordable pictures alongside sculptures 
in bronze, ceramic and wood. The Gallery also offers other services including restora-
tion and valuations and Anthony Woodd is always interested in buying new works of 
art.

Wishing you good health and happiness for Christmas and the New Year

Anthony.



Mobile: 07799841883

All works are for sale on receipt of this catalogue. The full exhibition can be viewed online at :
www.anthonywooddgallery.com

Anthony Woodd Gallery
4 Dundas Street
Edinburgh EH3 6HZ

sales@anthonywoodd.com
Tel: 0131 558 9544/5

Image on front cover:

2. Henry Garland (1834 - 1913)
The Old Road
Oil on Canvas
Signed
35” x 50”
£5,800

1. Hamilton McCallum R.I. (1841 - 
1896)
A Summer’s Day
Oil on Canvas
Signed
30” x 52”
£12,000
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3. Andrew Black R.S.W. (1850 - 1916)
West Loch Tarbert
Oil on Canvas
Signed
30” x 50”
£4,800
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4. H.W. Banks Davis RA (1833-1914)
Harvest near Boulogne
Oil on Canvas
12” x 20”
£5,800
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5. John Campbell Mitchell 
RSA (1862-1922)
East Lothian 
Signed and Dated (1915) 
40”x50” 
£12,000

6. John Cairns (fl. 1845 - 1870)
Brodick Bay, Isle of Arran
Oil on Canvas
Signed and dated 1848
18”x24” 
£3,800
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8. Isabel Codrington (1874 -1913)
The Last Rays
Oil on Canvas
Signed
20” x 16”
£2,200

7. Attributed to John Watson Gordon (1788-1864)
A Seafarer
Oil on canvas 
26’’x 18’’ 
£3,200 

6. John Cairns (fl. 1845 - 1870)
Brodick Bay, Isle of Arran
Oil on Canvas
Signed and dated 1848
18”x24” 
£3,800
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10.  Alexander Nasmyth, (1758-
1840) 	
Highland Loch 
Oil on Canvas 
Signed verso 
18” x 24” 
£6,800

9. George Houston RSA, RSW, 
RI (1869-1947)
The Carff Water, Ayrshire -         
Autumn Sunshine 
Oil on canvas 
Signed 
40” x 60” 
£12,000
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11. Henry Tanworth Wells RA (1828-1903)
Ianira
Oil on Canvas
Signed - Monogrammed and Dated
36” x 24”
£5,800

9. George Houston RSA, RSW, 
RI (1869-1947)
The Carff Water, Ayrshire -         
Autumn Sunshine 
Oil on canvas 
Signed 
40” x 60” 
£12,000

12. D.B. (c. 1880)
Hunting in the Glen
Oil on Canvas
Signed, initialled D.B.
18” x 36”
£3,800
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13. Richard Ball Spencer 
(fl. 1840 - 1874)
Shipping on High Seas
Oil on Canvas
Signed
16” x 24”
£4,500 for the pair

14. Richard Ball Spencer 
(fl. 1840 - 1874)
Shipping on High Seas
Oil on Canvas
Signed
16” x 24”
£4,500 for the pair
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16.  William Miller Frazer 
RSA (1864-1961) 
Homeward Bound, Ceres 
Oil on Canvas 
Signed 
20” x 24” 
£3600

15. William Miller Frazer RSA 
(1864 - 1961)
Iona
Oil on Canvas
Signed
10” x 14”
£1,400
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17. James Faed Jnr. (1856-1920)
Highland Cattle
Oil on Canvas
Signed and Dated (1880)
18” x 12”
£2,200

18. Sir David Murray RA, 
RSW, RWS (1849-1933)
The Meeting of the Waters- 
River Findhorn and Divie
Oil on Canvas
Signed and dated
46” x 52”
£3,800
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19. Frits Goosen (b. 1943)
Ijsselmeer
Oil on Board
Signed 
7” x 12”
£1,600

20. Frits Goosen (b. 1943)
Sunlit Waters
Oil on Panel
Signed 
7” x 12”
£1,600
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21. John Guthrie Spence Smith 
RSA (1880-1951)
Lefaux, France
Oil on Board
Signed and Dated (1913)
15” x 18”
£2,800

22. George Houston R.S.A., R.I., 
R.S.W (1869-1947)
Loch Fyne
Oil on Canvas
Signed
28” x 36”
£5,500



  15

24. Horatio McCulloch RSA  
(1805 - 1867)
The Highlands 
Oil on Canvas 
Signed 
20’’x 25’’ 
£14,000

23. Horatio McCulloch RSA  
(1805 - 1867)
The Water Mill 
Oil on board 
Signed vVerso 
12” x 15” 
£4800
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26. J.F Herring Jnr. (1795 - 1865)
Farmyard Scene
Oil on Canvas
Signed
12” x 18”
£5,500

25. Robert Houston (1891-1940)	
Hunters Quay from the Cloch Road
Oil on Board
Signed 
12” x 16”
£1,600
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28. Cornelius Van Leemputten 
(1841 - 1902)
Chicken Studies
Oil on Panel
Signed and Dated 1868
14” x 20”
£3,600 for the Pair

27. Cornelius Van Leemputten 
(1841 - 1902)
Chicken Studies
Oil on Panel
Signed and Dated 1868
14” x 20”
£3,600 for the Pair

25. Robert Houston (1891-1940)	
Hunters Quay from the Cloch Road
Oil on Board
Signed 
12” x 16”
£1,600
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29, John Pennington
Liverpool, 1806
Oil on Canvas
Signed
26” x 54”
£POA
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30.William Darling McKay (1844 - 
1924)
Field Workers near Haddington
Oil on Canvas
Signed
18” x 28”
£3,800

31. Peter MacNab R.A. (1830 - 1900)
No Trespass
Oil on Canvas
Signed
19” x 24”
£2,200
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33.  David Farquharson
Autumn, Glen Lyon
Oil on Canvas
Signed and Dated (1880)
12” x 18”
£5,800

32. William Clark of Greenock 
(1803 - 1883)
Isabella
Oil on Canvas
Signed
20” x 30”
£8,500
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34. Florence Saltmer (fl. 1882 - 1908)
Wild Flowers, Cornwall
Exhibited RA, 1895
Oil on Canvas
Signed
26” x 36”
£9,000
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35. Patrick Nasmyth (1787 - 1831)
Shipping off the Coast 
Oil on Panel
Signed and Dated 1825
10” x 14” 
£4,800

36. Frederic Whiting  RP, RSW, RI 
(1874 - 1962)
Huntsman
Oil on Panel
17” x 21”
£2,800
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37. James Stuart Park 
(1862 - 1933)
Pink Roses
Oil on canvas
Signed
15” x 12”
£3,200

39. George Melvin Ren-
nie (1874 - 1953)
Brig O’ Dee, Aberdeen
Oil on Canvas
Signed
12” x 18”
£1,200

38. James Stuart Park 
(1862 - 1933)
White Roses
Oil on canvas
Signed
24” x 20”
£5,800
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41.  John McGhie (1867-1952)
The Morning Catch
Oil on canvas
Signed
28” x 18”
£9,800

40. John McGhie (1867-1952)
Upwards
Oil on canvas
Signed
17” x 13”
£3,800
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42. Walter Williams of Plymouth 
(1808-1895)
Highland Scene
Oil on Canvas
Signed
13” x 16”
£1,250

43. David Forrester Wilson 
(1873 - 1950)
Campbelltown Harbour
Oil on canvas
Signed
12” x 18”
£1,800
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44. Vincent Balfour Browne 
(1880 - 1963)
“He Stepped Clear for a 
Moment”
Watercolour
Signed 
17”x12”
£4,800

45. Mary Holden Bird (1900 - 
1978)
Heat Haze at St Ouen, Jersey
Watercolour
Signed 
10”x12”
£1,200
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46. Richard Ansdell RA (1815-1886)
A Gentleman Farmer- Thomas Raymond Barber 
Oil on canvas 
16” x 8” 
£2800
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47. John Blair (1850 - 
1934)
Edinburgh Castle
Watercolour
Signed
7” x 10”
£680

48. Joseph Henderson RSW 
(1832 - 1908)
Gathering Wrack
Oil on Canvas
Signed
24” x 38”
£4,800
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49. Gordon Benningfield (1936-1998)
The White Admiral
Watercolour
Signed
14” x 8”
£1,600

51. Captain George Drummond-Fish 
(1906 - 1938)
The Priest’s Bridge
Watercolour
Signed
10” x 12”
£420

50.George Edward Lodge (1860 - 1954)
Pied Flycatcher 
Original for Plate 37 Vol11 Bannerman Lodge 
Signed 
9”x5” 
£1,800
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52. Miles Birket-Foster R.W.S.
(1825-1899)
Stirling Castle
Watercolour
Signed with Monogram
6” x 8”
£1,650

53. David Morrison Reid Henry 
(1919 - 1977)
Teal in Snow
Watercolour
Signed
7” x 10”
£475
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54. James Hardy Jnr R.I.. 
(1832 - 1889)
The Young Ghillie
Watercolour
Signed
10” x 14”
£1,850

55. David West RSW (1868-1936)
Lossie Beach
Oil on Canvas
Signed
30” x 42”
£8,800
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56. John Mitchell (1837 - 1926)
The Banff Coast
Watercolour
Signed and Dated (1887)
19” x 29”
£2,250

57. Edith Martineau (fl. 1880-1920)
Loch Morlich
Watercolour
Signed
16” x 22”
£1,250

58. Rodger McPhail (b.1953)
Capercaillie
Watercolour
16” x 20”
£8,500
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61. Orlando Norie (1832-1901)
7th Dragoon Guards
Watercolour
Signed
10” x 9”
£1,200

59. Orlando Norie (1832-1901)
Royal Artillery
Watercolour
Signed
6” x 8”
£350

60. Orlando Norie (1832-1901)
19th Hussars
Watercolour
Signed
6” x 8”
£380

62. Richard Simkin (fl. 1860-1920)
10th Hussar 
Watercolour 
Signed 
12x10” 
£780
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65. Francis Nicholson 
O.W.S. (1753-1844)
Scarborough
Watercolour
12” x 16”
£1,450

63. Richard Simkin (fl. 1860-1920)
15th King’s Hussar 
Watercolour 
Signed 
10x8” 
£680

64. Edwin Penny (1930-2016)
Dovetail Pigeon
Watercolour
Signed
13” x 7”
£870
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Watercolours by Waller Hugh Paton (1828-1895)

66. Loch Striven
Watercolour
Signed and Dated
4” x 6”
£1,100

68. Floodwater
Watercolour
Signed and Dated
4” x 7”
£1,100

67. A Border Keep
Watercolour
Signed and Dated
4” x 6”
£850

69. Looking Across to Arran
Watercolour
Signed and Dated
4” x 9”
£1,275
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71. William Leighton Leitch 
(1802-1883)
Union Canal, Edinburgh
Watercolour
Signed 
16” x 24”
£1,600

70. Charlie Mackesy (b.1962)
On the Beach
Watercolour
Signed and Dated (1982)
12” x 7”
£650
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72. Edward Hargitt
The Drovers’ Road
Oil on Canvas
Signed and Dated (1871)
10” x 12”
£2,200

73. Reuben Ward Binks 
(1880-1950)
Retrievers
Engraving
Signed 
24” x 36”
£450
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75. Philip Rickman (1891-1982)
Snow- and more to come
Watercolour
Signed and dated (1961)
15” x 22”
£1,250

74. Andrew Scott Rankin (1862-1942)
Warm Toes
Watercolour
Signed and Dated (1937)
10” x 14”
£850
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74. Andrew Scott Rankin (1862-1942)
Warm Toes
Watercolour
Signed and Dated (1937)
10” x 14”
£850

74. Richard Simkin (fl. 1860-1920)
The Royal Scots Greys
Watercolour
Signed
14” x 12”
£1,200

76. James Burrell Smith (1822-1897)
A Northumberland Watermill
Watercolour
Signed
13” x 20”
£1,200

75. Mabel Annie Spurrier 
(1881-1979)
Founders Yard, Eton
Watercolour
Signed
16” x 12”
£850
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77. Archibald Thorburn 
F.Z.S (1860-1935)
A Red Grouse on the Alert
Watercolour
Signed and Dated (1921)
6” x 5”
£4,800

78. Archibald Thorburn 
F.Z.S. (1860-1935)
Eagle Sitting on a Nest
Watercolour
Signed and Titled
11” x 17”
£6,500
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79. Archibald Thorburn F.Z.S. (1860-1935)
Black Game
Watercolour
Signed
8” x 10”
£8,500
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80. Alexander Young (1865 - 1923)
Harbour Scene
Oil on Canvas
Signed and Dated (1902)
24” x 48”
£4,800

81. Harold Frank Wallace 
(1881-1962)
On the Alert
Gouache
Signed
10” x 12”
£975
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82. Winifred Austen R.I. R.E. 
(1876 - 1964)
Snipe
Etching 
Signed
13” x 10”
£380

83. Winifred Austen R.I. R.E. 
(1876 - 1964)
Shelduck
Etching 
Signed
17” x 16”
£420
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84. Cecil Charles Windsor Aldin R.B.A. (1870 - 1935)
The Harefield Chase - Set of 6
Signed Proof Set
20” x 28”
£2,800 for the set



85. John Heaviside Clark (1771-1863)
Dundee
Aquatint 
15” x 22”
£450

86. William Daniell R.A. (1769-1837)
Scene at Hempriggs, Caithnefs
Aquatint 
10” x 13”
£220



87. Vincent Balfour-Browne (1880 - 1963)
Corie Dubh Royal- Set of 5
Watercolour
20” x 22”
£1,600 for the set



Henry Martens was an English illustrator and war artist, famed for his works on the Sikh and Kaffir Wars of the 
1840s and the Crimean War. Several of Marten’s works produced in the 1840s and 1850s are relevant uniform 
reference guides for the British army of the Crimea Campaign and Balaclava. Many of his works were litho-
graphed by John Harris for Rudolf Ackermann’s Eclipse Sporting Gallery. Martens was particularly known for 
his interest and depiction of British cavalry units. Martens exhibited pictures at various galleries including the 
British Institution and particularly at the Society of British Artists.

Henry Martens (1790-1868)

88. 3rd Light Dragoons (1797)
Aquatint
7” x 5”
£220

89. 3rd Light Dragoons (1845)
Aquatint
7” x 5”
£220

90. 6th Inniskilling Dragoons 
Aquatint
12” x 10”
£260

91. The Royal Marines 
Aquatint
14” x 12”
£220

92. The Royal Horse Guards
Aquatint
14” x 12”
£240

93. The 4th Queen’s Own Light Dragoons
Aquatint
18” x 14”
£380

95. 3rd Light Dragoons (1857)
Aquatint
14” x 10”
£220

94. The Royal Horse Guards Blue
Aquatint
14” x 10”
£220



96. Gone Away
Print
30” x 40”
£300

John Leech (1817-1864)

97. No Consequence
Print
30” x 40”
£300

98. A Friendly Mount
Print
30” x 40”
£300

99. Come Help, I say, you Ugly Brute!
Print
30” x 40”
£300

101. A Frolic Home after a Blank Day
Print
30” x 40”
£300

100. Don’t Move There, we shall clear You!
Print
30” x 40”
£300



102. James Pollard (1792-1867)
The Lioness attacking the Exeter Mail Coach
Aquatint
12” x 17”
£450

103. John Charlton R.I (1849 - 1917)
The First Royal Dragoons 
Oil on canvas
27’’ x 33”
£4800



Charlie “Snaffles” Johnson Payne (1884-1967) Prints

106. An Irish Yawner
Print
Signed Artist’s Proof
16” x 24”
£1,275

104. Jock
Print
Signed Artist’s Proof
14” x 12”
£650

105. Vimy
Print
Signed Artist’s Proof
12” x 10”
£580

107. One to carry your Half Crown
Print
Signed Artist’s Proof
18” x 22”
£1,200



Archibald Thorburn F.Z.S (1860-1935) Prints

108. British Birds
Prints
Signed
13” x 17”
£2,400 for the set of 12

109. Spring
Print
Signed Artist’s Proof
16” x 20”
£650

110. Snipe
Print
Signed Artist’s Proof
16” x 20”
£380



111. William Wyllie R.A. R.I. R.E. (1851-1931)
Fishing Boats
Etching
15” x 7”
£650

112. William Wyllie R.A. R.I. R.E. (1851-1931)
Newcastle Shipping
Etching
15” x 7”
£650

113. William Wyllie R.A. R.I. R.E. (1851-1931)
On the Thames
Etching
15” x 7”
£650



114. William Thornley (fl. 1858 - 1898)
Whitby Harbour
Oil on Canvas
Signed
14” x 12”
£3500 for the pair


